

Агент КГБ? Лжец? Подстрекатель? Гневное обвинение в адрес Тураджонзода на сайте «Ховар»

Экс-глава козиега рспублики, эшон Хочи Акбар Тураджонзода подвергся настоящему информационному «наезду» на сайте правительственного информационного агентства «Ховар».

14 сентября здесь была опубликована письмо некоего жителя Душанбе Мухаммадсалими Рашти (muhammadsalim@mail.ru), который отмечает, что Тураджонзода не такой простой, каким себя выдает.

В частности автор утверждает, что уже доказан факт того, что этот духовный деятель являлся агентом КГБ СССР, а также обвинил его в разжигании межджиджикской войны. Якобы Тураджонзода называл те военные действия между таджиками джихадом и управлял рядом полевых командиров непримиримой оппозиции, включая таких как: Ризвон Содиров, Рахмон «Гитлер», Мансур Муаккалов и другие. Последних он либо убил или содействовал заключение в тюрьму, - утверждает анонимный автор.

В обвинительном письме говорится, что когда ему было нужно, эшон поддерживал правительство Каххора Махкамова, а когда власть перешла к Рахмону Набиеву (свергнутому президенту - от ред.), и под ним «зашатался стул», а оппозиционные силы в основном выходцы из Каратегинской долины стали поднялись, он переметнулся к ним.

«Я обращаюсь к Тураджонзода, пожалуйста, будьте мужчиной, признайте, что ваши действия преследует собственные личные интересы», - пишет автор. - С 1998 по 2005 год, находясь в правительстве рядом с президентом Рахмоном, он относился к нему с уважением, и не замечал недостатки в обществе».

Автор задается вопросом, откуда у Тураджонзода такие большие деньги, мол, их источник неизвестен. «Уехал из страны без денег, а вернулся с большими деньгами, купил заводы и фабрики», - пишет он.

Духовный деятель называется то автором сценария, то режиссером, у которого «в роли языка выступает эшони Нуриддинчон, в роли ручки - Дододжон Атовуллоев, в роли стратега - Абдулло Рохнамо, а в роли его корректора Мурватулло и другие».

Как сообщает таджикская служба радио «Свобода», сам Х.А. Тураджонзода в первой реакции на столь жесткое обвинение со страниц правительственного СМИ, заявил, что у него нет больших средств, а есть только один небольшой хлопкозавод, который после кризиса остался в долгах, и он своевременно сдает налоговые декларации.

«Я понимаю, если бы мы были накануне парламентских выборов, но они уже прошли, а президентские только через четыре года, - говорит Тураджонзода. - Я никогда не только не участвовал в выборах, но и не был даже кандидатом. Зачем вешать на меня ярлык «власть ищущего?»

Он также прокомментировал обвинения в попытке захвата власти. «Я всем объявляю сверху донизу от правительства до простого народа, что ни я, ни кто из моих братьев не собираемся становиться президентом страны, депутатами парламента, министрами и чиновниками!», - заявил эшон.

Ранее в интервью российскому агентству «Регнум» он также заявлял, что «у меня нет никаких амбиций, чтобы стать президентом, это мнение исходит из прошлого, так как я прекрасно осознаю, что в Таджикистане на нынешнем этапе религиозный деятель не может стать главой государства, так как это неприемлемо ни для населения Таджикистана, ни для наших соседей, ни для сегодняшних сверхдержав».

Однако здесь же на вопрос возможно ли создание исламского государства в республике, он говорит: «Ничего нельзя исключать, но в тоже время мы должны быть реалистами», а также «Каждый мусульманин должен об этом мечтать, и я этого никогда не скрывал. Но я реалист и знаю, что в наш век это сделать невозможно...».

Эксперты также особо отметили слова эшона, сказанные в онлайн-интервью агентству «Азия-плюс», когда на вопрос о продолжающемся преследовании властями членов бывшей ОТО, сказал: «Мы пошли на большие уступки, ради мира закрыли глаза на невыполнение многих пунктов соглашения. Мы молчали, даже когда посадили наших сторонников и бывших моджахедов или вынуждали их покинуть страну, и многие из них до сих пор не могут вернуться на родину, так как их до сих пор преследуют и многое другое... Но к сожалению, наши оппоненты это понимали как нашу слабость и делали то, что вы знаете...». Эти слова они расценили, как угрозу или предупреждение правительству.

Несколько месяцев назад на этом сайте уже появлялась схожая публикация анонимного автора против Тураджонзода, где в основном он также обвинялся в сокрытии источников доходов и в том, что являлся агентом КГБ.

Стоит отметить, что столь серьезные и жесткие обвинения прозвучали в адрес оппозиционного духовного деятеля на фоне продолжающейся операции силовых структур страны в Вахдатском и Рамитском районах страны, где предположительно скрываются ряд заключенных, большой группой бежавших три недели назад из СИЗО в Душанбе. В этом районе, являющегося родиной и местом проживания Х.А. Тураджонзода были задержаны первые двое заключенных из шести официально схваченных за последние дни.

Сайт «Фергана.Ру» сообщает со ссылкой на самого Тураджонзоду, что он намерен подать в суд на автора статьи, однако, про судебное преследование самого агентства «Ховар», распространившего этой обвинение, ничего не говорится.

Ходжи Акбар Тураджонзода (Акбар Каххоров) родился во многодетной семье суфийского ученого-богослова в Вахдатском районе страны в 1954 году. Он окончил Бухарское медресе (1976 г.), Исламский университет в Ташкенте (1980 г.), факультет шариата Иорданского университета (1988 г.).

С 1998 года по 2003 год являлся Казикалоном Таджикистана - главой Духовного управления мусульман Таджикистана. Являлся депутатом Верховного совета Таджикистана 12-го созыва. В 1998 по 30%-ной квоте для Объединенной таджикской оппозиции был назначен первым заместителем премьер-министра РТ, и с марта 2005 года освобожден от нее. С 2005 года по 2010 год являлся членом Маджлиси мили РТ (верхней палаты парламента). В последние месяцы Х. А. Тураджонзода является самым цитируемым в местной

независимой прессе духовным деятелем.